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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung 

 
aufgenommen bei der am 4. November 2022 im Sitzungssaal des Gemeindeamtes 
abgehaltenen Sitzung des Gemeinderates von Mannersdorf an der Rabnitz 
 
Anwesend:  
Bgm. Herbert Schedl und die Gemeinderatsmitglieder Lukas Danzinger, Stefan Frühwirth, 
Gerhard Graner, Johannes Landauer, Edith Hofer, Werner Korner, Michael Weber, Werner 
Zwitkovitsch, Peter Käsznar, Heribert Rabel als Ersatzgemeinderat, Dr. Harald Schermann, 
Ing. Johann Plemenschits, Gernot Küblböck, Stefan Rabel, Manuel Schedl, Ernst Augustin, 
Gerda Gampl, Claus Frühwirth, Niklas Horvath, Gerald Ohr 
 
Bürgermeister Herbert Schedl begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, stellt deren 
gesetzmäßige Einberufung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet hierauf die Sitzung um 
19.00 Uhr. 
 
Zu Protokollfertigern werden Gerhard Graner (SPÖ) und Gernot Küblböck (BLVP) bestellt.  
 
Protokollführer ist VB David Schlögl. AR Gerda Korner steht als Auskunftsperson zur 
Verfügung. 
 
Vor Übergang zur Tagesordnung werden Dr. Harald Schermann und Ernst Augustin, die bei 
der konstituierenden Sitzung abwesend waren, vom Bgm. Herbert Schedl als neu gewählte 
Gemeinderatsmitglieder, gemäß § 18 Abs. 2 GemO angelobt. Bgm. Herbert Schedl verliest 
die Gelöbnisformel gem. § 18(1) GemO und ersucht die Anzugelobenden das Gelöbnis mit 
den Worten „Ich gelobe“ abzulegen:   
 
„Ich gelobe, die Bundesverfassung und die Landesver fassung sowie die Gesetze der 
Republik Österreich und des Landes Burgenland gewis senhaft zu beachten, meine 
Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen,  die Amtsverschwiegenheit zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen  und Gewissen zu fördern.“ 
 
 
Nach der erfolgten Angelobung verkündet Bgm. Herbert Schedl den Übergang zur 
Tagesordnung. 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
 

1. Wahl des Kassenführers 
2. Bericht über die Bestellung der Zeichnungsberech tigten zur Abwicklung der 

Kassengeschäfte 
3. Wahl eines Vorstand-Ersatzmitgliedes/WAVL 
4. Bestellung von Delegierten in den Wasser- u. Abw asserverband Lockenhaus  
5. Beschluss einer Geschäftsordnung 
6. Kindergarten u. Kinderkrippenbeitrag (für Kinder  ohne Hauptwohnsitz in der 

Gemeinde) 
7. Allfälliges 
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ad 1) Wahl des Kassenführers 
 
Für die Wahl des Kassenführers (Gemeindekassiers)  zieht Bgm. Herbert Schedl als 
Vertrauenspersonen Gerhard Graner (SPÖ) und Gernot Küblböck (BLVP) hinzu.  
Die Wahl erfolgt mittels Stimmzettel und bringt folgendes Ergebnis: 
 
21 abgegeben Stimmen: 

- 20 Stimmen für die Gemeinderätin Edith Hofer (SPÖ) aus Mannersdorf   
-   1 ungültige Stimme  

 
Die Gewählte erklärt, die Wahl anzunehmen. 
 
ad 2) Bericht über die Bestellung der Zeichnungsber echtigten zur Abwicklung der 
         Kassengeschäfte 
 
Der Bürgermeister gibt bekannt, dass er folgende Personen zu Zeichnungsberechtigten 
bestellt: 
VB Tamara Ohr 
GR Werner Korner (SPÖ) 
 
ad 3) Wahl eines Vorstand-Ersatzmitgliedes/WAVL 
 
Die Wahl des Vorstand-Ersatzmitgliedes erfolgt fraktionell (SPÖ) mittels Stimmzettel und 
bringt folgendes Ergebnis: 
 
11 abgegeben Stimmen: 

- 11 Stimmen für Lukas Danzinger 
 
Lukas Danzinger  gilt somit als gewählt. Der Gewählte erklärt, die Wahl anzunehmen.  
 
ad 4) Bestellung von Delegierten in den Wasser- u. Abwass erverband Lockenhaus  
 
Bgm. Herbert Schedl erklärt, dass die Delegierten im Verhältnis der Mandatsverteilung des 
neu gewählten Gemeinderates zu entsenden seien.  
 
Folgende Personen werden über Parteiantrag einstimmig als Delegierte in die 
Mitgliederversammlung des Wasser- und Abwasserverbandes Lockenhaus und Umgebung 
bestellt: 
 
SPÖ: Peter Käsznar, Werner Zwitkovitsch, Johannes L andauer 
BLVP: Manuel Schedl, Gerda Gampl, Claus Frühwirth  
 
ad 5) Beschluss einer Geschäftsordnung 
 
Der Bürgermeister nimmt Bezug auf die Geschäftsordnung, die vorweg an jedes GR-Mitglied 
übermittelt wurde. 
 
Bgm. Herbert Schedl stellt den Antrag, vorliegende Geschäftsordnung -   
welche einen wesentlichen Bestandteil dieses Beschl usses bildet - zu beschließen.  
 
Für den Antrag haben gestimmt: 
Bgm. Herbert Schedl und die Gemeinderatsmitglieder Lukas Danzinger, Stefan Frühwirth, 
Gerhard Graner, Johannes Landauer, Edith Hofer, Werner Korner, Michael Weber, 
Zwitkovitsch Werner, Peter Käsznar, Heribert Rabel, Dr. Harald Schermann, Ing. Johann 
Plemenschits, Gernot Küblböck, Stefan Rabel, Manuel Schedl, Ernst Augustin, Gerda Gampl, 
Claus Frühwirth, Niklas Horvath, Gerald Ohr (einstimmiger Beschluss)  
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ad 6) Kindergarten u. Kinderkrippenbeitrag (für Kin der ohne Hauptwohnsitz in der 
         Gemeinde) 
 
Bgm. Herbert Schedl stellt den Antrag, den Kindergarten- und Kinderkrippenbeitrag für 
Kinder, die keinen Hauptwohnsitz in unserer Gemeind e haben, mit € 100,00/Monat 
festzusetzen. 
 
Für den Antrag haben gestimmt: 
Bgm. Herbert Schedl und die Gemeinderatsmitglieder Lukas Danzinger, Stefan Frühwirth, 
Gerhard Graner, Johannes Landauer, Edith Hofer, Werner Korner, Michael Weber, 
Zwitkovitsch Werner, Peter Käsznar, Heribert Rabel, Dr. Harald Schermann, Ing. Johann 
Plemenschits, Gernot Küblböck, Stefan Rabel, Manuel Schedl, Ernst Augustin, Gerda Gampl, 
Claus Frühwirth, Niklas Horvath, Gerald Ohr (einstimmiger Beschluss)  
 
ad 7) Allfälliges 
 

- GR Claus Frühwirth fragt nach dem Status des Glasfaserprojektes? 
Bgm. Herbert Schedl antwortet, dass ein Vertreter der ÖGiG das Projekt bei der letzten GR-
Sitzung vorgestellt habe und sie jeden Haushalt mit Glasfasernetz versorgen möchten. Die 
Gemeinde sei dem Vorhaben positiv gegenübergestellt. Das Projekt betrage ca. € 2,5 Mio. 
und sei für die Gemeinde kostenlos. Die Planung, Vermarktungsphase und Durchführung 
erfolge alles durch die ÖGiG, die Gemeinde diene zur Unterstützung. Dr. Harald Schermann 
informiert, dass 40% Interessenten der Gemeinde benötigt werden, damit das Projekt 
überhaupt starte.  Fa. Magenta werde auch noch die Möglichkeit bekommen, ihr Projekt 
vorzustellen. 
 
- GR Claus Frühwirth fragt, wird die Gemeinde-Homepage verwaltet? 
GR Gerda Korner gibt bekannt, dass der Bürgermeister für die Homepage verantwortlich sei, 
die Unterlagen und Infos durch die Gemeindebediensteten erfolge und Fa. „Bureau Schedl“ 
die Daten einpflege sowie auf den Datenschutz achte. GR Rabel Heribert und GR Claus 
Frühwirth würden sich zukünftig zur Verfügung stellen, Infos auf die Homepage zu laden. Dr. 
Harald Schermann schlägt vor, ein kleines Redaktionsteam im Gemeinderat zu bilden. Der 
Vorschlag wurde von den GR-Mitgliedern begrüßt. 
 
- GR Claus Frühwirth möchte wissen, wann die Ortsausschuss-Sitzung Unterloisdorf 
stattfinde? OV Johannes Landauer sagt, dass er noch einige Mitglieder kontaktieren müsse. 
 
- GR Gerda Gampl fragt nach dem Stand der Sachbeschädigungen bei der vergangenen Ö3-
Disco in Rattersdorf? Bgm. Herbert Schedl informiert, dass die Gemeinde eine Anzeige gegen 
Unbekannt bei der Polizei Lockenhaus gemacht habe. Laut Auskunft der Polizei war eine 
Befragung möglicher Verdächtigen leider erfolglos.  

 
- GR Gerda Gampl regt an, dass die Anrainer in der Siebenbründlgasse sehr verärgert über 
den schlechten Zustand der Straße wären. Bgm. Herbert Schedl antwortet, dass Ende 
November 2022 der Siebenbründlbach umgeschlossen und fertiggestellt werden soll.  
 
- Bgm. Herbert Schedl verkündet die nächste GR-Sitzung: Dienstag, 20.12.2022 
 
 

Bgm. Herbert Schedl schließt die Sitzung um 19:40 Uhr 
 
 

v.g.g 
 
 
 


